

# 从哪传来的钟

盛夏的有一天,我一人在厨房准备中饭,突然总闸跳了,之后我就慌忙的把总闸拨了回去。随即传来「けいしょうです。」「けいしょうです。」的警报声。

那时我的脑海一片空白,慌忙的查着字典,我坚信「けいしょう」的意思是指「警钟」,因为我要是警报器没问题的话是不会无缘无故的出声的。另外,昨晚家的附近发生了火灾,甚至到我家那烟雾缭绕的样子都还让我记忆犹新。所以,我下意识的想,一定要联系下大阪煤气公司。

「喂,刚才我家的警报器响了,怎么办呀?」我用颤抖的声音说道。电话那头传来「那么,警报器说什么呢。」的时候,我立刻回答:「けいしょう」。对方以难以置信的声音说请再说一次的时候,我回答说:“可能是警钟吧。”电话那头的工作人员跟我讲好些指示,其中只有把门窗打开一句听懂了。对话的最后,希望工作人员能到我家来看一趟的迫切的愿望得到对方的理解,方才安心了下来。

在等人期间,我感到非常不安,不停在门口来回晃悠。不到10分钟的时间,两个工作人员提着重重的箱子出现在我家门口。两人很快就开始检查起了警报器。话说自从打了电话警报器就一直没响过,工作人员会不会认为我说谎,搞恶作剧什么的呀。心里这样想着,感觉对不住来的工作人员。两人尽管汗如雨下,却二话没说的开始仔细检查。

“是因为电热水壶和煤气同时使用,电热水壶才断电了。接着总闸也跳了。”我跟工作人员说道。随即,一人说:“已经没事了。”听这样一说,我还是经不住好奇问:“为什么警报器会说警钟呢?”“新装警报器时,警报器会自动检测周围的环境,如果一切正常就会说一次“一切正常”。之后指示灯就会一直显示绿色”一工作人员说道。我边点头边回想起我自己把总闸再次打开后,警报器才叫的。“总闸跳了就没有电流了,对吧。那就连指示灯都不显示颜色了。然后自己把总闸一拨,就又有电流了,灯也变绿了。就跟新装的时候一样开始检测周围环境,说了一句正常。”另一人用流畅的和歌山方言跟我说到。“所以刚才从警报器里传出来的声音是说正常而不是说警报吗?”我无语般问到。一句“是”的回答,立马让我面红耳赤。

工作人员并且笑眯眯地告诉我,如果有问什么问题,警报器也应该说,煤气漏了什么之类的,让我放心。看着两位工作人员离去的背影,又让我想起警钟这一词,那真正的警钟有什么?从哪里传来。

也许是日语水平尚且不足的警钟吧。面对越学越难的日语,虽说很想尽快掌握,却总是因为偷懒,缺乏实践性。另一个让我深思的点是平时总是做事毛手毛脚的我,看看日本工作人员的工作态度,也受益匪浅。以后也要注意倾听人生的警钟吧。

康菁

经济学研究科研究生